

最美家乡人

宁波晚报 2018年7月21日

连续12年给社区老年协会捐款 捐资20万元援建贵州希望小学 这位北仑老人走了 留下的是大爱

昨天上午,北仑新碶敬老院气氛凝重,入口往右拐,一字排开的花圈将原本就不大的空地挤得满满当当。这些花圈是送给一位名叫励宁的老人的。

在北仑新碶街道,励宁是小有名气的企业家;在紫荆社区,他是连续为老年协会捐款12年的爱心人士;在千里之外的贵州,他是希望小学孩子们眼里慈爱的爷爷。

前天凌晨,78岁的励宁被疾病压垮。他走了,留给这个世界的是大爱,留给亲人、朋友、受助者的是无尽哀思。

重阳节前的约定持续了12年

“他身体一向硬朗,去年下半年到医院就诊时意外查出患有糖尿病,一个月前出现严重并发症。他离开前几天,躺在床上动不了,可心里还惦记着要给我们捐款。”紫荆社区老年协会副会长俞国申说,每年重阳节前,励宁都会把捐款送到协会,这个约定持续了12年。

他说,最初几年,励宁每年一次性捐5000元,从2011年开始每年捐1万元,这么一算总数也有10万元左右了。因为有他的经费支持,原本冷清的老年协会得以开展各种活动,节假日也有慰问品能送。“去年他多出了1万元,让我们办重阳团圆宴。坦白说,我们活动办得红红火火,加入协会的人越来越多,跟励宁的帮助有很大关系,大家都非常感激他。”

为何选择资助老年协会?紫荆社区老年协会会长顾悦洪告诉记者,他和励宁是相谈甚欢的挚友,退休后他当了老年协会会长,而励宁创办了企业。“我曾跟他提及协会经费不足的事情,社区很多老年人都是住在一条街的街坊,很有感情。他一听,都没多想,就捐了5000元,从此每年都不落。”

励宁还带动身边的朋友和爱徒一起捐款。这几年,老年协会收到的捐款都是5人份的,励宁捐1万元,另外4人也分别捐1万元。

飞秒白内障术让超高度近视伴白内障重见光明 ——记宁波鄞州眼科医院白内障专科

“太好了,我终于可以看清楚电视画面了!”家住绍兴经济开发区的史女士兴奋地对鄞州眼科医院病房医生说道。要知道,前几天,史女士双眼近视高达1800度,戴着一副镜片厚厚的眼镜,几乎看不见。

据史女士介绍,双眼近视已有二十多年,由于没有到过眼科医院检查过,一直在眼镜店配镜,每年都要更换一两次眼镜,一副眼镜就要两三千,不仅浪费钱也十分麻烦。而且史女士家中做小本生意,经常也会发生找错钱的事情。

在眼病好友推荐下,史女士来到宁波鄞州眼科医院就诊,简单测视力表只能模糊看到最上面一行,经详细检查确诊为双眼白内障伴有超高度近视,鄞州眼科医院白内障专科周宏健院长建议她采用目前世界上先进飞秒激光白内障技术,植入高端多功能型晶体可以恢复良好视力。

大家都听过传统的超声乳化吸出术,那为何要飞秒激光白内障呢?周宏健院长介绍,飞秒激光手术整个过程都有电脑扫描成像技术辅助,使得手术切口、撕囊大小更加精准,提高手术的精确性、预测性、安全性,并减少手术风险及并发症的产生。

由于这一技术在国内近年引进。史女士在手术前还是有点担心,但在术后复查测视力表看到第九行时,史女士笑得合不拢嘴,直夸周宏健院长的技术好。“鄞州眼科医院引进飞



秒激光白内障技术真的是给广大白内障患者带来了福音,让普通患者能享受到世界上先进的白内障治疗技术。”史女士称赞道。

史女士最后还透露,“左眼先做完手术后,我并没有急于做右眼,就是为了看术后恢复效果怎么样,然后再确定第二只眼是不是继续选择无刀飞秒白内障手术。当看到左眼视力恢复不错,我就更加坚定地选择鄞州眼科医院再次做飞秒白内障手术。”目前,史女士双眼都已完成手术,恢复效果良好。据悉宁波鄞州眼科医院已完成飞秒白内障手术8百多例,在国内同类医院属于先进水平。

记者 包佳

宁波白内障专家周宏健主任医师出诊信息

出诊地点:宁波鄞州眼科医院;
出诊时间:每周三、周五上午;周日全天;
预约挂号:宁波市公众健康服务平台可预约;



励宁生前照片。

捐资20万元在贵州盖起希望小学

为人慷慨,有难会帮,这不仅体现在为老年协会捐款上,励宁还陆续资助了10多名贫困学生,并于2006年在贵州台江县捐资20万元盖起了一所希望小学,取名“宏达希望小学”。

当时,是徒弟陆汉幸陪着他一起到当地考察的。“那里太穷了,路很难走,几公里路开了2小时,下车后还要徒步1小时,那时师傅已经66岁了,照样跟着我们一起走。”

昨天,陆汉幸也在现场帮忙。他对记者说,当时他们到了一户人家,家徒四壁的景象至今难忘,唯一的家电就是一盏电灯。“回来后,师傅就捐了20万元建小学,一直和校长保持联系,之后每年都会汇款到这所学校,改建了图书馆,还买了电脑设备。”

记者了解到,小学建成后,励宁去过4次,看他们缺什么,还有什么困难。他也曾把那里的学生邀请到北仑,带他们四处走走,长长见识。

曾在“万人助学”时赴青川资助

2008年,汶川地震后,宁波举行“甬川携手·万人助学”大型公益活动,励宁成为市民助学团的一名代表,与徒弟陆汉幸一道去了青川。

地震发生后,他一直想要到实地去看看,了解孩子们实际的困难。

当年7月,在媒体记者的牵线下,励宁和陆汉幸一起登上了飞往成都的班机。长途奔波,一路颠簸,年事已高的他疲惫不堪,可他惦记着孩子们,没多休息就赶着过去了。他们决定用最直接的方式帮助,他和徒弟每人拿出2万元现金,直接分发到孩子的手中。这点心意,让受助者感激不尽。

陆汉幸对记者说,师傅的善举曾为其赢得北仑区第二届感动港城新闻人物的荣誉,还参加过省扶贫十周年表彰大会,并登台领了奖。当然,这并非励宁在意的。

他是儿女和徒弟心中的偶像

“聪明绝顶、多才多艺、技术高超、热情诚恳……”记者问陆汉幸,师傅在他心中是什么形象,他一口气说了一大串。“师傅技术好,只要他看过的机器、家电,马上能画出图纸,新碶第一台电视机就是他装配的。”

上世纪七十年代,陆汉幸和励宁同在一家工厂。拜了师后,两人关系如父子般好。陆汉幸说,其实,励宁只做了他一年师傅,之后就各奔东西了,但情分一直都在,“他影响着我的一生”。

陆汉幸如今是当地一家企业的老板,受励宁带动,每年也向老年协会捐款。采访时,旁人无意提到一句“他自己都捐资了好几所小学呢”,当记者追问时,他摆摆手说:“跟师傅学的,不要提我,说他就好。”

徒弟将他当作偶像,子女更是在他的影响下成长。励宁有两儿一女,都很孝顺,平时也爱帮人。女儿励丽给记者看了一张照片,是父亲邀请受资助的一名重庆大学生来北仑玩。“父亲做的事,我们都很支持,父亲资助的孩子来了,我们也会陪同他们到处转转。”

“他的爱心事业,我们会接力下去。他为人处世的办法,我们会一直记住,用在自己日后的人生。”励宁说。 记者 陈烨 通讯员 陈红

省时又省力! 国税地税合并让市民进一家门,办所有税

7月5日,国家税务总局宁波市镇海区税务局正式对外挂牌成立,原宁波市镇海区国税局、地税局正式合并,国税地税征管体制改革迈出了实质性的一步。

“之前办理发票领用和增值税申报业务,只能去原国税大厅,来回跑起码一下午。如今去就近的原地税分局办理即可,省时又省力。”在镇海区原地税骆驼分局办税服务厅,个体工商户莫长海深有感慨地说。为确保税务机构改革各项工作有序推进,镇海区税务局全面推进涉税服务办理“加速度”,通过实现“一厅通办”、“一网办理”、“一键咨询”,让纳税人真正感受到税务机构改革带来的办税便利。

“‘一键咨询’真是很方便,一次就能

问清楚所有问题。”宁波华暄物资有限公司办税员谢盛近日拨打12366热线后,觉得非常满意。国地税机构改革后,12366纳税服务热线不再区分国税、地税业务,实现了涉税业务“一键咨询”,为纳税人提供“一人通答”的咨询、查询、投诉举报等服务,带去了更舒适的涉税体验。

国地税合并,将从根本上解决纳税人“两头跑”的问题,减少资料报送,降低办税成本,不断提高纳税人、缴费人的获得感和满意度。下步,镇海区税务局将不断扩大“一厅通办”业务范围,延伸便民举措,大力推广发票领用机、发票代开机等自助设备,同时借助互联网优势,继续做好纳税人培训辅导工作,让广大纳税人成为此次税务机构改革的最大受益者。